

# 让“颜值经济”合规行远

## ——宁夏12345热线转办自治区政协文化文史和学习委员会社情民意信息助力规范医美机构经营行为

本报记者 单瑞



“随着收入水平不断提高和观念的开放，消费者对医美的需求日益增加，医美市场迅猛发展扩张。与此同时，非法的医美机构、医美医生以及产品导致行业乱象丛生。”通过开展相关调研，日前，自治区政协文化文史和学习委员会通过宁夏“互联网+政协”平台提交《关于规范我区医美机构经营行为的建议》的社情民意信息，宁夏12345政务服务便民热线转办后，自治区卫生健康委员会在规定时间内及时办理并反馈办理情况。自治区政协文化文史和学习委员会对办理态度和办理结果均表示满意。

社情民意信息中提到，目前，我区部

分医疗美容机构存在未取得《医疗机构执业许可证》、技术人员未取得《执业医师证》，擅自开展矫正术等医疗美容活动的乱象，部分医疗美容机构存在非法购进药品、化妆品及使用无合格证明医疗器械以及使用过期医疗器械。此外，部分医疗美容机构存在网络上虚假宣传医美产品功效、服务疗效，直播中利用话术进行虚假商业宣传，欺骗、诱导消费者等行为。

自治区政协文化文史和学习委员会建议，加大力度，消除风险隐患，由卫生监督、市场监管等部门针对我区各医美机构注射类、激光类、射频类等重点医疗器械产品是否经注册批准并具备合格证明文件，购销渠道是否合法，进货查验和销售等记录是否真实完整可追溯，以及医师是否具备医师执业资格及主治医师资格证等进行全面细致的逐一检查。联

合公安、检察部门加强两法“衔接”工作落地落实，建立长效联动机制，推动部门联合执法良性健康发展；联合公安、市场监管部门对自媒体网络涉及医疗美容线索进行实地摸排，有效震慑违法行为的开展。

自治区卫生健康委员会高度重视社情民意信息办理工作，组织开展打击非法医疗美容行为和医疗美容行业突出问题专项治理活动，加大卫生监督执法力度，严厉打击各种违法违规行为，不断规范医疗美容机构依法执业行为。

“各地按照自治区卫生健康领域医疗美容突出问题专项治理工作方案的要求，重点对无证行医、超范围执业、机构及医务人员违规从事医疗美容行为开展现场检查，全面排查案件线索，严厉打击医疗美容行业违法违规行为，有效遏制医美行业乱象，促进行业规范健康发展，切

实维护消费者合法权益。”自治区卫生健康委员会相关负责人介绍，活动期间共监督检查810户次，下达卫生监督意见书604份，办结群众投诉举报71件；查处违法违规案件4起，罚款金额6.4万元。

自治区卫生健康委员会相关负责人表示，全区卫生监督执法机构将继续加大医疗美容机构的监督检查力度，以生活美容场所非法开展医疗美容，机构和人员“无证”开展医疗美容等重点，聚焦宾馆、居所等场所，严厉打击非法医疗美容行为，持续整顿规范我区医疗美容服务秩序。不断加大宣传力度，增强广大公众维权意识和参与积极性，综合利用日常监督、分类监督与专项整治、信息化主动监测预警等执法手段，加大监督执法力度，依法依规严惩非法医疗美容行为，维护人民群众合法权益。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的呢？

◆ 宁夏生育二孩及三孩家庭中申请育儿补贴金的条件。

回音：宁夏12345热线接到诉求后，立即转办至自治区卫健委。根据《宁夏育儿补贴金发放实施方案（试行）》的通知，依法办理婚姻登记的夫妻双方，均为宁夏户籍的城乡居民，自2023年1月1日零时以后按政策生育第二、第三个孩子并落户宁夏的家庭可申请育儿补贴金。

◆ 金凤区金凤五路和塔渠街交叉口东西方向信号灯灯时过长，导致交通堵塞。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办至银川市公安局交通警察分局。经调研，塔渠街至金凤五路早晚高峰各个方向车流量较大，因路口资源有限，配时已无法满足路口通行需求，出于对路口及路段的综合考虑，现方案均衡路口排队以防止路口溢出，后续将进一步观察此路口情况，持续优化。

◆ 平罗县白马拉维小广场内有路灯损坏，望核实处理。

回音：石嘴山市12345热线接到诉求后，立即转办至平罗县住房和城乡建设局。经平罗县住房和城乡建设局路灯队维修人员实地查看，白马拉维小广场内有两盏射灯损坏，路灯维修人员已及时更换处理，现已恢复正常照明。

◆ 盐池县锦绣华府小区私家车占用消防通道，希望协调解决。

回音：吴忠市12345热线接到诉求后，立即转办至盐池县盐州路街道办事处。经核实，暂未发现车辆占用消防通道，个别乱停放车辆已联系车主摆放整齐，社区工作人员要求物业公司加强小区日常巡逻，避免此类问题发生。

(本报记者 梁静 整理)



# “抗癌斗士”贾玉凤：让阳光照进更多人心里

本报记者 束蓉 见习记者 李玲



贾玉凤在养老院开展志愿服务活动。(图由惠农区残联提供)

日前，全国妇联公布了第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛、第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动名单，惠农区馨乐康抗癌协会巾帼志愿服务队负责人贾玉凤，获评第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动十大感动人物。

2009年，贾玉凤被诊断患有乳腺癌，从此走上了与癌症抗争的道路。她以身说教，给癌症患者做心理疏导，让他们鼓起对生活的勇气；虽身患癌症，但病情稳定后积极投身公益事业，奉献爱心，用实际行动诠释人间最真、最诚、最无私的爱。

百人志愿团队负责人是“抗癌斗士”

2009年，肢体四级残疾人贾玉凤偶感身体异样，前往医院检查诊断为乳腺癌，医生告知只能活3个月。贾玉凤回忆说：“当时听到这个消息简直就是晴天霹雳，心里非常恐惧。”想着自己的美满家庭，她不甘心面对现实，顽强走上了与癌症抗争的道路。在家人和医生的鼓励帮助下，8个疗程化疗，30次放疗，耗时一年的治疗她咬牙坚持了下来。在与病魔作斗争的日子里，贾玉凤遇到了同样经历了生死的病友。他们的故事，让她动容感慨，善良热情的贾玉凤想到了用个人的经验去帮助更多的患者。

2015年3月，贾玉凤成立了惠农区馨乐康抗癌协会巾帼志愿服务队，她组织志愿者走进医院看望、慰问病友，还定

期到病友家中，了解病友的家庭生活和身心健康情况，鼓励他们保持良好的心态和精神面貌。“服务队经常组织各种体育锻炼和文艺节目演出，让病友们走出病房，走出家门，走进大自然。”贾玉凤说，“我们经常给病友‘打气’，让病友们看到癌症不是生命的终结，一样可以走出病房，乐观阳光生活！”

2018年的一天，贾玉凤接到一名陌生男子的电话，对方在电话里泣不成声，恳求贾玉凤帮他患病的妻子阿凤，让她

迈过心里那道坎儿，配合医生好好治疗。

贾玉凤先给阿凤打电话，没说了几句，对方就以身体不适为由挂断了电话。贾玉凤没有灰心，她多次打电话、发信息、上门拜访，将自己的抗癌经历讲给阿凤听，鼓励阿凤振作起来与病魔“作战”，并邀请她在身体允许的情况下来协会参与志愿服务，在帮助他人的同时充实自己的人生。阿凤被贾玉凤感动了，她尝试着走出家门，参与志愿服务活动……

在贾玉凤的带动下，惠农区馨乐康

抗癌协会巾帼志愿服务队8年来已吸纳96名患病妇女和25名社会爱心人士加入，帮助200余名患病妇女重拾生活信心。

敬老敬老 始终将他人放在首位

除了与病友们共同抗癌，贾玉凤还将很大一部分精力投入到敬老敬老志愿服务活动中。

“志愿队经常到惠农区红果子镇养老院为养老院老人义务服务，养老院里85岁至90多岁的老人占50%以上，部分老人生活不能自理，还同时患有神经官能症或老年痴呆。我们就定期帮助老人擦玻璃、理发，还给他们洗头、整理衣物、擦拭家具……”贾玉凤说。

在参与城市基层治理中，贾玉凤多次担任文明宣传员。在炎热的酷暑，她克服高温，带领志愿者完成巡查宣传任务，清理环境卫生和各种非法小广告，引导居民养成文明生活好习惯。贾玉凤还动员亲朋好友同她一起担任社区志愿者，始终坚守在主要交通干道和过往行人流量大的交通路口，宣传交通法规、文明法则、维护交通秩序、劝导横穿马路、随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为，为惠农区创建文明城市作贡献。截至目前，贾玉凤的志愿服务队累计开展各类志愿服务、公益活动1200余场次，带给大家阵阵暖意。

近年来，贾玉凤先后荣获全国最美家庭、自治区“最美家庭”、宁夏优秀义工、宁夏康复明星等荣誉称号，她面向阳光，笑对人生，也让阳光照进更多人心里。

# “这份幸福摸得着、握得住”

## ——记我国首次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件



新人张女士提前熟悉无障碍版结婚誓言准备进行结婚宣誓。 新华社发

“我们自愿结为夫妻，从今天开始，我们共同肩负起婚姻赋予我们的责任与义务……”

3月12日上午，北京市西城区婚姻登记服务中心宣誓厅里，新人张女士和王先生手捧结婚誓言，共同许下携手一生、白首不离的诺言。

宣誓台前，王先生一身西装，难掩激动；张女士穿着红色旗袍，连酒窝里都盛满了幸福。与其他新人稍显不同，他们面前那份记录着结婚誓言的文件上，一个个小小凸点排列有序。在宣读誓言时，张女士的双手始终熟练地摩挲着这些凸点。

张女士和王先生都患有先天性视力障碍。王先生能勉强看清大字，张女士只能感受到微弱光感。

为了让这场特殊的婚姻登记有爱无“碍”，在了解了新人视力情况后，北京市西城区民政局婚姻登记服务中心的工作人员与中国盲文出版社合作，专门制作了盲文版、大字版无障碍格式的结婚登记告知单和结婚誓言，这也是我国首次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件。

“以往视障人士进行婚姻登记，都是由我们工作人员告知文件内容。结婚宣誓时，也是由工作人员一句句领誓。现在，他们可以根据自己的视力状况阅读、摸读文件，更充分地感受到婚姻的神圣和庄严。”北京市西城区民政局婚姻登记服务中心主任王兴介绍。

“结婚是人生大事，我心里难免有些紧张忐忑。但当我摸到熟悉的盲文时，心里一下子就踏实多了。”回想刚才的结婚登记过程，张女士心里似蜜甜，“这份幸福摸得着、握得住。”

2023年9月，我国首部无障碍环境建设专门性法律——无障碍环境建设法施行，对无障碍社会服务进行专章规定。此次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件正是一次有益探索。

“除了提供无障碍格式的结婚登记告知单和结婚誓言外，我们还将加强婚姻登记服务中心的无障碍设施建设，帮助更多市民朋友特别是残障人士在这里点亮爱情。”北京市西城区民政局局长高翔说。

3月12日是植树节。播一粒种，育一株苗，收获一份美好。选在这一天结婚，张女士有自己的考虑。“今天我们‘种’下的不仅是婚后小日子越过越幸福的祝愿，也是对我国无障碍环境建设如春芽般茁壮成长的期待。”张女士说。

(新华社北京3月12日电)

# 金凤区宁安社区巧用数字化平台 打造为老服务新模式

本报记者 李莹

日前，在宁安社区康养服务大屏上，一组组数据显示智慧平台服务辖区老年人情况。

徐红梅是金凤区五里宜居小区的居民，平日家里就她一人。2023年8月，社区工作人员将她纳入“智慧康养”平台。10月，徐红梅不舒服多日没有出门。智能手环通过人体感应发出异常警报，社区工作人员立刻上门，发现了晕倒在家的徐红梅，快速将其送医，医院诊断其为脑梗。出院后，针对徐红梅的特殊情况，社区安排志愿者每天提供送餐服务，并联动民政、残联制定了服务关怀方案，将她送到金凤区养老中心照护。

宁安社区党委书记王瑞介绍，去年，为避免独居老人生病、走失等突发情况发生，社区充分调动辖区资源，建设“智慧康养”平台，为辖区60岁以上独居老人及特殊困难群体建立基础数据库档案，配备智能设备，对独居老人实现24小时智能化动态监管。

2023年，宁安社区还申请为民发展资金24万元，开展红色暖心服务项目，发动30名志愿者成立了孝亲志愿服务队，为家庭困难的老人提供基本生活照料服务，开展入户手机课堂、防电信诈骗宣传、健康宣传等活动，截至目前，共开展活动600余次。

“我们针对辖区困难群体及特殊群体服务需求，推动多元主体融合，培育孵化11家社会组织，发挥社区慈善基金优势，以居民需求为导向，利用慈善基金启动社区微治理项目9个，以此激活社区组织活力。”王瑞说。



本报讯(记者 束蓉)3月11日，记者从自治区民政厅获悉，为进一步改善残疾人生活水平，推动残疾人事业高质量发展，根据国务院相关文件要求，我区决定提高困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴(以下简称两项补贴)标准。

自2024年1月1日起，全区困难残

# 宁夏提高残疾人两项补贴标准

残疾人生活补贴标准从每人每月110元提高到115元，重度残疾人护理补贴标准从每人每月120元提高到130元。调整残疾人两项补贴标准所增加的财政支出，由自治区财政和各市、县(区)按照《自治区人民政府办公厅关于印发〈宁夏回族自治区困难残疾人生活补贴办法(修订)〉和〈宁夏回族自治区重度残疾人护理补贴办法(修订)〉的通知》明确的资金分担比例共同承担，列入同级财政预算安排。

据介绍，为更好地落实两项补贴

提档，做好主动服务工作，各地民政部门和残联组织将加强残疾人两项补贴政策宣传讲解，帮助残疾人及监护人知晓政策并自愿申领补贴，采用惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理系统线上发放补贴资金。使用全国残疾人两项补贴信息系统主动服务功能，对新办证残疾人和新增低保残疾人发送短信，提醒残疾人申领补贴。采取入户走访、视频查访、数据比对等措施，加强动态复核，不断提高精准管理水平。

# 兴庆区法院运用心理咨询介入 支持机制“情法同行”解民忧

则，累计为11名罪错未成年人提供判后帮教，参与受害未成年心理疏导5次。及时疏导家事案件当事人情绪，助推家事纠纷妥善化解，预防恶性事件发生，最大化保护群众权益。同时聚焦家事案件中未成年人权益保护问题，干警及聘用心理咨询师已参与心理疏导22人次，有效缓解因离婚、变更抚养权等涉未家事案件给未成年人造成的心理伤害。

结合未成年案件审理过程中遇到的常见问题，兴庆区法院与辖区乡镇政府联合开设“丫丫苗”公益课堂，聚焦农村未成年女性保护，及时疏导青春期成长心理困惑，引导孩子们保护自己、远离侵害。截至目前“丫丫苗”公益课堂已开讲5场，从中受益的乡村女生达500余人次。

兴庆区法院还建立法院内部心理支持网络，用“心”守护干警身心健康。通过专业的心理疏导、心理讲座，及时疏导干警心理压力，提振精神面貌，促使干警们积极面对工作中的挑战与机遇，树立积极向上的精神状态，为新时代人民法院队伍建设奠定坚实基础。

心理咨询介入支持机制是兴庆区法院践行能动司法的生动体现，从“要我做”到“我要做”，兴庆区法院始终将人民群众的满意度放在法院工作第一位。“我院将进一步延伸司法职能，多措并举持续推进构建新时代审判工作社会化支持体系，不断锻造专业化审判团队，为审判工作织密心灵‘保护网’，注入精神‘强心剂’。”兴庆区法院相关负责人说。



(据《今晚报》)